2. Propuesta de ruta turística por el Camero Viejo, con acceso desde el Camero Nuevo (El Rasillo) por el puerto de La Rasa
REPASADA 16 MAYO 2020
   Desde el pueblo de El Rasillo se puede iniciar una ruta turística para comunicar los dos valles, el Iregua y el Leza, las Sierras del Camero Nuevo y el Camero Viejo.  Hay que seguir la carretera (LR-253) dirección a Nieva de Cameros y salir a la N-111, a la altura del cruce donde antaño se encontraba la desaparecida Venta de Hambre. Un poco más adelante, dirección Logroño, hay que cruzar el puente sobre el río Iregua dirección Almarza de Cameros (LR-245) y subir el Puerto de La Rasa (1.379 m.), que comunica ambos valles…

Después de dejar a la derecha el acceso al pueblo de Almarza, la carretera continúa subiendo, con algunas curvas del 9% de desnivel antes de llegar al puerto. A partir de aquí, el paisaje es mucho más abierto, sin árboles. La carretera pasa junto al pueblo de Muro en Cameros y llega hasta Jalón de Cameros. La distancia desde el cruce de la N-111 hasta la carretera del Camero Viejo (LR-250), en Jalón de Cameros, es de 20 kilómetros.
Desde Jalón se puede seguir dirección a Logroño (izquierda) para llegar hasta el Cañón del río Leza, pasando por  San Román de Cameros y Terroba (Presa de Soto-Terroba), antes de llegar a Soto en Cameros, pueblo donde está la única panadería del Camero Viejo y se mantiene una fábrica que elabora los tradicionales mazapanes de Soto en horno de leña.
Desde Jalón también se puede ir en dirección contraria (a la derecha), aguas arriba, por los pueblos de Cabezón de Cameros y Laguna de Cameros, para luego subir el Puerto de Sancho Leza  (1.400 m.) y salir a la N-111 a la altura de la aldea de San Andrés de Cameros, junto al Embalse de Pajares, y retornar dirección Logroño hasta Villanueva de Cameros y regresar a El Rasillo. 
En Laguna hay un restaurante en el hotel Camero Viejo y la única quesería del Camero Viejo, La Abuela Camerana (678 035 367, preguntar por Mari Jose) que en temporada elabora un queso fresco de cabra tradicional de Cameros. Laguna es otro destacado conjunto de arquitectura tradicional y calles empedradas, donde se podría visitar el Centro de Interpretación del Solar de Tejada, en el Ayuntamiento nuevo.
Cañón del río Leza

Si decidimos ir al Cañón del Leza, de camino a Soto en Cameros, hay que pasar por Terroba y San Román de Cameros, conjunto de arquitectura tradicional muy destacado, de casas con solana, calles empedradas, en el entorno de la iglesia y la plaza de la fuente (El bar -restaurante Monte Real se encuentra a pie de carretera).
A partir del pueblo de Soto en Cameros comienza el Cañón del río Leza. Se puede llegar en coche, por la carretera LR-250 hasta el Mirador del Cañón, a 2 kms. de Soto, o también se puede ir andando por un paseo muy suave que discurre paralelo por debajo de la carrera (está señalizado). En Soto se encuentra el bar y restaurante Las Huellas, en el Albergue que fue antiguo Hospital, a pie de carretera. También merece la pena subir andando hasta lo alto del pueblo, a la Ermita de la Virgen del Cortijo, para asomarse a la terraza y observar el comienzo del Cañón, o seguir andando por un camino señalizado hacia las Huellas de Dinosaurios (45 minutos de ida), con vistas sobre el desfiladero del río Leza.

Después del Mirador, la carretera (LR-250)continúa recorriendo las curvas del Cañón del Leza durante 5 kilómetros más, hasta el desvío al pueblo de Leza de río Leza. donde ya salimos de la comarca del Camero Viejo dirección a Logroño, por Ribafrecha y Villamediana de Iregua.  
Antes de llegar al pueblo de Leza, en la cantera, hay un acceso por escalera metálica al sendero a las Fuentes del Restauro, un camino circular por el Cañón de Leza.

Muy cerca del Mirador, un poco más adelante, está el  desvío que indica 3 kms. dirección a la aldea de Trevijano, cuya silueta asoma en lo alto. Carretera estrecha y firme irregular para llegar a una aldea con encanto y una extraordinaria panorámica sobre el Cañón del Leza y la Sierra del Camero Viejo. Un camino señalizado permite llegar a pie hasta el Dolmen del Collado de Mallo (30 minutos), único dolmen reconstruido de los muchos que se encuentran localizados en la cumbrera que discurre entre ambos valles.

La ruta entre los dos Cameros puede terminar aquí, en Trevijano, y volver por Soto a Jalón de Cameros y por el Puerto de la Rasa;  o continuar por Laguna y el Puerto de Sancho Leza hasta San Andrés de Cameros (N-111),  o seguir dirección Logroño y volver luego por la N-111.
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